

'कोविड' उपाययोजनांसाठी 'टारस्क फोर्स'ची स्थापना

आरोग्य मंत्री तानाजी सावंत यांची माहिती

मुंबई : कोरोनाबाधितांची वाढती संख्या लक्षात घेता राज्य सरकारने टारस्क फोर्सची (Covid Task Force) स्थापना केली आहे. कोविड-१९ च्या (Covid-19) पहिल्या लाटेदरम्यान वाढलेल्या रुग्ण संख्येवर नियंत्रण, त्यावर उपाययोजना करण्यासाठी १३ एप्रिल २०२० रोजीच्या निर्णयान्वये टारस्क फोर्स स्थापन करण्यात आला होता. त्यानंतर आता. राज्यात पुन्हा एकदा कोविड-१९ ची रुग्ण संख्या वाढत आहे. तसेच कोरोना विषाणूचा जे.एन १ या प्रकाराचे रुग्ण वाढत आहेत. अशा वाढत्या रुग्णाची संख्या लक्षात घेता या टारस्क फोर्सची पुनर्रचना करणे आवश्यक



आहे. त्यानुसार टारस्क फोर्सची पुनर्रचना करून नवीन टारस्क फोर्सची स्थापना करण्यात आली आहे, अशी माहिती सार्वजनिक आरोग्य मंत्री प्रा. डॉ. तानाजी सावंत यांनी दिली.

या टारस्क फोर्समध्ये अध्यक्षस्थानी आयसीएमआर, दिल्लीचे माजी प्रमुख डॉ. रमण गंगाखेडकर आहेत. तसेच महाराष्ट्र आरोग्य विज्ञान विद्यापीठ, नाशिकच्या कुलगुरू लेफ्ट. जनरल डॉ. माधुरी कानीटकर, वैद्यकीय शिक्षण व संशोधन संचालनालयाचे संचालक आणि बी.जे. मेडिकल कॉलेज, पुणे येथील डॉ. सुरेश कार्यकर्ते, नवले मेडिकल कॉलेज पुणे येथील डॉ. वर्षा पोतदार, नवले मेडिकल कॉलेज, पुणे येथील (फिजिशियन) डॉ. डी. बी. कदम सदस्य आहेत, तर आयुक्त, आरोग्य सेवा सदस्य सचिव असणार आहेत. याबाबतचा शासन निर्णय जारी करण्यात आला आहे. | पान २ वर

भारतीय व्यापारी जहाजांवर हल्ला करणाऱ्यांना पाताळातूनही शोधून काढू

भारताची आक्रमक भूमिका

मुंबई : एमव्ही केम प्लुटो या जहाजावर झालेला झेन हल्ला आणि लाल सागरात एमव्ही साईबाबा या जहाजावर झालेल्या हल्ल्यानंतर भारताने आक्रमक भूमिका घेतली आहे. भारताच्या सागरी हद्दीत नौकांवर हल्ले करणाऱ्यांना पाताळातही जाऊन शोधून काढू आणि त्यांच्याविरोधात कठोर कारवाई करू असा इशारा भारताचे संरक्षण मंत्री राजनाथ सिंह यांनी दिला आहे. भारताचे संरक्षण मंत्री राजनाथ सिंह यांनी सांगितले की, सध्या समुद्रात हालचाली वाढल्या आहेत. भारताची वाढती आर्थिक आणि युद्धशक्ती पाहून काही शक्तींना ईर्ष्या वाटत आहे. काही दिवसांपूर्वी अरबी समुद्रात केम प्लुटो या व्यापारी नौकेवर झालेला झेनहल्ला आणि लाल समुद्रात साईबाबा या व्यापारी नौकेवर झालेल्या हल्ल्याची भारत सरकारने गांभीर्याने दखल घेतली

असल्याचे राजनाथ सिंह यांनी म्हटले.

त्यांनी पुढे म्हटले की, भारतीय नौदलाने समुद्रातील देखरेख वाढवली आहे. ज्यांनी कोणीही हे हल्ले घडवले असतील त्यांचा पातळ्यापर्यंत शोध घेतला जाईल आणि त्यांच्याविरोधात कठोर कारवाई केली जाईल, असं आश्वासन मी देतो असेही संरक्षण मंत्री राजनाथ सिंह यांनी म्हटले.

आज मुंबईत भारतीय नौदलाच्या ताफ्यात आयएनएस इंफाळ ही विनाशिका युद्धनौका दाखल झाली. त्यानिमित्ताने आयोजित करण्यात आलेल्या कार्यक्रमात संरक्षण मंत्री राजनाथ सिंह संबोधित करत होते. यावेळी त्यांनी म्हटले की, नौदलाच्या जहाजावर झालेल्या हल्ल्यानंतर भारताने आता समुद्रात गस्त वाढवली आहे. हिंदी महासागर क्षेत्रात समुद्री व्यापारात नवे स्थान गाठेल. तर, नौदल प्रमुख अंडमिल आर. हरी कुमार यांनी सांगितले की, व्यापारी जहाजांवर समुद्री चाच्यांचे हल्ले रोखण्यासाठी चार विनाशिका तैनात | पान २ वर

राज्य मागासवर्गीय आयोगाची पुण्यात महत्वाची बैठक, मराठा आरक्षणाच्या कामाचा घेणार आढावा

पुणे: मनोज जरांगे यांनी मराठा आरक्षणासाठी मुंबईत २० जानेवारीपासून उपोषण करण्याचं जाहीर केल्यानंतर आता सरकारी यंत्रणांच्या कामांनाही वेग आल्याचं दिसून येतंय. राज्य मागासवर्गीय आयोगाची बुधवारी पुण्यात महत्वाची बैठक आयोजित करण्यात येणार आहे. पुण्यातील राणीच्या बागेतील व्हीव्हीआयपी विश्रामगृहात सकाळी ११.३० वाजता ही बैठक होणार असून त्यामध्ये मराठा आरक्षणाच्या विषयावर चर्चा होणार असल्याची माहिती आहे. न्यायमूर्ती सुनील शुक्रे यांची आयोगाचे अध्यक्ष म्हणून नियुक्ती झाल्यानंतरची ही

दुसरी बैठक असेल.

राज्य मागासवर्गीय आयोगाच्या बैठकीत मराठा समाज आणि खुल्या प्रवर्गाच्या सर्वेक्षणाच्या अनुषंगाने करण्यात आलेल्या कामाचा आढावा घेण्यात येणार आहे. यासोबतच आयोगाच्या कामकाजासाठी कंत्राटी मनुष्यबळ आणि कामासाठी जागा उपलब्ध करून देण्याची मागणी केली जाणार आहे. तसेच ओबीसी संघटनांच्या मागण्याच्या अनुषंगाने शासनाकडून प्राप्त पत्रावर निर्णय घेतला जाणार असल्याची माहिती आहे.

राज्य मागासवर्गीय आयोगाच्या

या आधीच्या बैठका राजीनामा आणि नाराजीसत्रामुळे गाजल्या होत्या. त्यामुळे मंगळवारी होणाऱ्या या बैठकीकडे सर्वांचं लक्ष लागलं आहे. या बैठकीला ज्येष्ठ सदस्य आणि माजी न्यायमूर्ती चंद्रलाल मेथ्राम अनुपस्थित राहणार आहेत. न्या. मेथ्राम हे आयोगाच्या कार्यपद्धतीवर नाराज असल्याने बैठकीला जाणार नसल्याची माहिती समोर येत आहे

सुनील शुक्रे मागासवर्गीय आयोगाचे अध्यक्ष

गेल्या काही दिवसांपासून राज्य मागासवर्गीय आयोगाच्या कामकाजामध्ये | पान २ वर

ग्राहकांनी आपल्या हक्काबाबत जागरूक राहावे : जिल्हाधिकारी

* जिल्हाधिकाऱ्यांच्या हस्ते राष्ट्रीय ग्राहक दिनाचे फीट कापून उद्घाटन करण्यात आले *जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी राष्ट्रीय ग्राहक दिनानिमित्त बहुउद्देशीय सभागृहाबाहेर लावण्यात आलेल्या विविध शासकीय स्टॉलला भेट देऊन पाहणी केली

सोलापूर/प्रतिनिधी: आजच्या स्पर्धेच्या युगातील ग्राहक हा बाजारपेठेत होणाऱ्या खरेदी विक्री व्यवसायाचा केंद्रबिंदू आहे. परंतु ग्राहकाला आपली फसवणूक होऊ नये यासाठी नेहमी जागरूक राहावे लागेल. २४ डिसेंबर हा राष्ट्रीय ग्राहक दिन म्हणून साजरा करण्यात येतो, या दिवसापुरतीच जागरूकता ग्राहकांनी न ठेवता, वर्षभर ग्राहकांनी जागरूक राहून आपल्या हक्काचे संरक्षण करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांनी केले.

राष्ट्रीय ग्राहक दिनानिमित्त जुने जिल्हाधिकारी कार्यालयाच्या

बहुउद्देशीय सभागृहात आयोजित कार्यक्रमाच्या उद्घाटन प्रसंगी जिल्हाधिकारी आशीर्वाद बोलत होते. यावेळी जिल्हा पुरवठा अधिकारी संतोष सरडे, जिल्हा अन्नधान्य वितरण अधिकारी सुमित खाडे, सहाय्यक पुरवठा अधिकारी समीर यादव, अखिल भारतीय ग्राहक संघटनेचे अध्यक्ष शशिकांत हरिदास, अखिल भारतीय ग्राहक संघेचे सदस्य दीपक इरकल, ग्राहक पंचायत महाराष्ट्र राज्य सोलापूर जिल्हाप्रमुख शोभा सागर, ग्राहक समिती अध्यक्ष तानाजी

गुंड, सदस्य राजेंद्र घाडगे आदि उपस्थित होते. २४ डिसेंबर १९८६ रोजी ग्राहक हक्क कायद्याला भारताच्या राष्ट्रपती यांनी मंजुरी दिली, तेव्हापासून २४ डिसेंबर हा राष्ट्रीय ग्राहक दिन म्हणून प्रत्येकी साजरा केला जात असतो अशी माहिती जिल्हा पुरवठा अधिकारी संतोष सरडे यांनी दिली. तसेच भारतीय राज्यघटना व ग्राहक हक्क कायद्याने ग्राहकांना दिलेल्या हक्काची माहिती ही त्यांनी यावेळी सविस्तरपणे दिली. ग्राहक कायद्याने ज्या पद्धतीने

ग्राहक म्हणून जे हक्क व अधिकार दिलेले आहेत त्या पद्धतीने प्रत्येक ग्राहकाचे एक नागरिक म्हणून अनेक कर्तव्यही पार पाडावी लागतात. ग्राहक म्हणून स्वतः सजग राहण्याबरोबरच इतरांनाही त्यांच्या हक्क व कर्तव्य विषयी जागरूक केले पाहिजे. कोणाचीही ग्राहक म्हणून फसवणूक होणार नाही यासाठी ग्राहक हक्क कायद्याविषयी प्रत्येकांना माहिती राहावी यासाठी जनजागृती मोहीम राबवावी, असे आवाहन अखिल भारतीय ग्राहक संघटनेचे अध्यक्ष शशिकांत हरिदास यांनी केले.त्याप्रमाणेच ग्राहक तक्रार निवारण चे | पान २ वर

ओजस क्रियेशन वतीने टुबुट टू मोहम्मद रफी साहब कार्यक्रम

मुंबई : ओजस क्रियेशन, मुंबई आयोजित टुबुट टू मोहम्मद रफी साहब हा कार्यक्रम डॅजनेट स्टुडियो बोरिवली पश्चिम येथे शनिवार २३ डिसेंबर रोजी संपन्न झाला. पद्यश्री प्राप्त रफी साहेबांच्या वाढदिवसाचे ओचित्य साधून व त्यांच्या सेंटिनल वर्षाचा सोहळा निमित्त हा विशेष कार्यक्रम आयोजित केला होता.आयोजिका ज्योती कुलकर्णी या लेखिका, स्पेशल एजुकेटर व समाजसेविका आहेत. वृत्तपत्रात त्यांचे समाज प्रबोधनाचे व सकारात्मक लेख नियमित येत असतात. गेली ५ वर्षे त्या असे म्यूजिक शो यशस्वीपणे आयोजित करत आहेत. त्यांचे मिस्टर श्रीकांत कुलकर्णी यांची त्यांना मोलाची साथ आहे. ते व्यवसायाने सिविल



इंजिनियर आहेत व त्यांनी शास्त्रीय संगीताचे प्रशिक्षण घेतले आहे आणि ते प्रोफेशनल सिंगर आहेत व नवोदित गायकांना ते मार्गदर्शन करतात. आमंत्रित विशेष अतिथी फिल्म टीवी स्टार प्रदीप शर्मा जी, उपेन्द्र पंडित जी, संपादक अमरदीप

पेपर, निलम तेली, समाजसेविका, साकेत जी व मातोश्री छाया जैन जी सरगम म्यूजिक व छाया एंटरटेनमेंट, विकास गायकवाड, क्लिक न्यूज मीडिया व इंडिया स्टार न्यूजचे उपसंपादक, संजय कश्यप जी, मिलन सूर

७ जानेवारी रोजी तगरभूमी येथे पहिल्या अ.भा.बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन : भंते सुमेध जी नागसेन

सोलापूर/प्रतिनिधी : रविवार दि ७ जानेवारी २०२४ रोजी डॉ.राजरत्न आंबेडकर साहेब यांच्या प्रमुख उपस्थितीत तगर भूमी धाराशिव (उस्मानाबाद) येथे पहिल्या अखिल भारतीय बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन करण्यात आले आहे, अशी माहिती तगर भूमी बुध्द विहार चे पुज्य भंते सुमेधजी नागसेन यांनी येथे पत्रकारांशी बोलताना दिली.

धाराशिव (उस्मानाबाद) जिल्ह्यातील सर्व बौद्ध बांधवांना व भिम सैनिकांना कळविण्यात आलंयत आनंद होत आहे. की उस्मानाबाद शहरापासून दहा किलोमीटर अंतरावर गडदेवदरी या निसर्गरम्य ठिकाणी नव्याने तगर भूमी बुध्द विहाराची निर्मिती करण्यात येत आहे. अनेक उपासकांनी या विहारासाठी

कोणतेना कोणते दान देऊन पुण्य कर्म केले आहे , उस्मानाबाद जिल्ह्यात बौद्ध धम्माचा प्रसार आणि प्रचार वेगाने व्हा म्हणून बौद्धांचे जागतिक नेते आदरणीय डॉ.राजरत्न आंबेडकर साहेब यांच्या प्रमुख उपस्थिती मध्ये रविवार दि .७ जानेवारी २०२४ रोजी सकाळी १० :०० पासून तगर भूमी येथे पहिल्या अखिल भारतीय बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन करण्यात आले आहे. आपण या ऐतिहासिक बौद्ध धम्म परिषदेस सहकुटुंब उपस्थित राहणु धम्म देसणेचा लाभ घ्यावा परम पूज्य बोधीसत्त्व डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या धम्म चळवळीचा रथ पुढे घेऊन जाण्यास तन ,मन ,धनाने सहकार्य करावे असे आवाहन भंते सुमेधजी नागसेन (तगर भूमी) यांनी केले असून पुढील मोबाईल नंबर ९९६०४९८३५८ अधिक माहितीसाठी संपर्क साधावा असे आवाहन करण्यात आले आहे.



पत्रकारांना विविध सोई-सुविधा देण्यासाठी राज्य शासन कटिबद्ध : उपमुख्यमंत्री अजित पवार

पुणे : राज्य शासनाच्यावतीने पत्रकारांना आचार्य बाळशास्त्री जांभेकर पत्रकार सन्मान योजना, शंकरराव चव्हाण सुवर्णमहोत्सवी पत्रकार कल्याण निधीच्या माध्यमातून सोई-सुविधा उपलब्ध करून देण्यात येतात; आगामी काळातही पत्रकारांना विविध सोई-सुविधा देण्यासाठी राज्य शासन कटिबद्ध राहील, अशी ग्वाही उपमुख्यमंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री अजित पवार यांनी दिली.

पिंपरी-चिंचवड शहरातील हॉटेल इलेव्हन २३ येथे आयोजित 'पुणे अचिहर्स २०२३' या कॉफीटेबल पुस्तकाचे प्रकाशन आणि पुरस्कार वितरण सोहळ्याप्रसंगी ते बोलत होते. यावेळी राज्य महिला आयोगाच्या अध्यक्षा रुपाली चाकणकर, पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिकेचे आयुक्त शेखर सिंह, माजी आमदार विलास लांडे, महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाचे प्रदेशाध्यक्ष वसंत मुंडे, सरचिटणीस विश्रवास आरोटे, संघटक संजय भोकरे, पश्चिम महाराष्ट्र पत्रकार संघाचे अध्यक्ष नितिन शिंदे, पिंपरी-चिंचवड शहर कार्यकारिणीचे

सदस्य बबन पवार आदी उपस्थित होते. श्री. पवार म्हणाले, आचार्य बाळशास्त्री जांभेकर पत्रकार सन्मान योजनेच्या माध्यमातून राज्यातील ज्येष्ठ पत्रकारांचा आदरपूर्वक सन्मान करण्यासाठी, त्यांच्या कार्याविषयी कृतज्ञता व्यक्त करण्यासाठी त्यांना सन्मानपूर्वक मानधन देण्यात येत आहे. पत्रकारांना दुर्धर आजार, अपघात झाल्यास किंवा आकस्मिक मृत्यू झाल्यास त्यांना किंवा त्यांच्या कुटुंबियास शंकरराव चव्हाण सुवर्णमहोत्सवी पत्रकार कल्याण निधीतून मदत करण्यात येते. या निधीसाठी अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात ५० कोटी रुपये देण्याची घोषणा करण्यात आली आहे. आता आधीचे ५० कोटी आणि अर्थसंकल्पीय अधिवेशनातील ५० कोटी असे १०० कोटी रुपये झाले आहेत. पत्रकारांच्या मागण्याबाबत मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याशी चर्चा करून



योग्य तो मार्ग काढण्यात येईल, असेही ते म्हणाले.

आचार्य बाळशास्त्री जांभेकर यांनी 'दर्पण'च्या माध्यमातून मराठी पत्रकारितेचा पाया रचला आहे. मराठी पत्रकारितेला निर्भीडता, निःपक्षपातीपणा आणि लोकाभिमुखतेचा वारसा मिळालेला आहे. राज्य शासनाच्यावतीने घेण्यात आलेले निर्णय, ध्येयधोरणे, उपक्रम नागरिकांपर्यंत पोहचविण्याचे काम अतिशय चांगल्याप्रकारे माध्यमांनी केले आहे. संत गाडगेबाबा ग्राम स्वच्छता अभियानांतर्गत

करण्यात आलेली कामे तळागाळपर्यंत पोहचविण्याचे माध्यमांनी अतिशय चांगले काम केले. त्यांच्या कार्याची दखल घेऊन शासनाच्यावतीने त्यांचा पुरस्कार देऊन सन्मानही करण्यात आला.

सुरुवातीला लोकशिक्षण, ज्ञानप्रसार आणि देशाला स्वातंत्र्य मिळण्याकरीता पत्रकारिता करण्यात येत होती. स्वातंत्र्यपूर्वकाळात ब्रिटीशकालीन चुकीच्या धोरणाविरुद्ध विरोध करण्याचे काम मराठी माध्यमांनी नेटाने केले. मराठी वृत्तपत्रातून समाज घडविण्याचे काम करण्यात आले. त्या काळातील ध्येयनिष्ठ पत्रकारांनी वृत्तपत्र समाज प्रबोधनासाठी, स्वातंत्र्यप्राप्तीसाठी, जनजागृतीसाठी प्रभावी माध्यम असल्याचे दाखवून दिले. आज काळात या गोष्टीचा आदर्श घेऊन काम करण्याची गरज आहे.समाज माध्यमाच्या युगात नागरिकांना जलद बातम्या मिळण्याकरीता पत्रकार काम करीत असतात. चुकीच्या गोष्टीवर

टिकाटिप्पणी करणे माध्यमांचा हक्क आहे.पत्रकारांनी चांगल्या गोष्टी समाजापुढे आणण्यासाठी आणि वाईट गोष्टीला रोखण्यासाठी काम करावे. घडलेल्या घटनेचे वार्ताकन करण्यासोबत सामाजिक स्वास्थ्य जपण्यासाठी वस्तुस्थितीदर्शक बातमी दाखविण्याचे काम माध्यमांनी करावे, असे आवाहन उपमुख्यमंत्री श्री. पवार यांनी केले.

पुणे अचिहर्स २०२३' या कॉफीटेबल पुस्तकाच्या माध्यमातून समाजातील विविध क्षेत्रात उत्कृष्ट काम करणाऱ्या व्यक्तींना समाजापुढे आणण्याचे काम केले आहे. देशाच्या, समाजाच्या प्रगतीत आणि उन्नतीत त्यांचे योगदान आहे. यातून इतरांनीही प्रेरणा घेऊन आपापल्या क्षेत्रात काम करत अपेक्षित उद्दिष्ट साध्य करण्यासाठी प्रयत्न करावे, असे उपमुख्यमंत्री श्री. पवार म्हणाले.

श्रीमती चाकणकर म्हणाल्या, बदलत्या युगात प्रवाहाच्याविरुद्ध निर्भीडपणे | पान २ वर

संघर्षनायक डॉ. रामदास आठवले यांचा वाढदिवस रिपाइं सोलापूर शहराच्या वतीने प्रदेशाध्यक्ष राजाभाऊ सरवदे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत जल्लोषात साजरा

सोलापूर/प्रतिनिधी: हर जोर जुलम की टक्कर मे संघर्ष हमारा नारा है अशी घोषणा देत सुरु केलेल्या भारतीय दलित पँथरने पोटात तुड्या पेटली आग उठ दलिता तोफा डाग अशी हाक देवून सार्था महाराष्ट्रातील आंबेडकरी युवकांना 'पँथर' बनविणारे रामदास जी आठवले साहेब यांचा वाढदिवस सोलापूर शहरात विविध सामाजिक, धार्मिक, शैक्षणिक, क्रीडा, आरोग्य विषयक, विधायक उपक्रम घेवून साजरा करण्यात आला, तसेच पक्ष कार्यालय या ठिकाणी मा.लोकनेते राजाभाऊ सरवदे साहेब यांच्या हस्ते केक कापून फटाक्याची आतिषबाजी करण्यात आली.



या वेळी संघटन म्हणजे भारतीय दलित पँथर! सलसळत्या रक्ताच्या तरुण क्रांतिकारी पँथर्सना सोबत घेवून दलितांवर होणार्या अन्याय अत्याचारांविरुद्ध बंड पुकारताना 'जय भीम के नारे पे खून बहे तो बहने दो' ची आक्रमक घोषणा देत भारतीय दलित पँथरचे ज्वालाग्रही वादळी आक्रमक नेतृत्व म्हणून पुढे आलेले नाव म्हणजे 'रामदास आठवले'!

७० च्या दशकात दलित पँथर आणि पुढे भारतीय दलित पँथरच्या वादळी चळवळीत तावून सुलाखून निघालेले नेतृत्व म्हणजे रामदास आठवले. पँथरच्या चपळाईने रामदास आठवले यांनी संपूर्ण देशात भारतीय दलित पँथरच्या छावण्या उभारल्या. रामदास आठवले उत्कृष्ट संघटक असल्यामुळे संपूर्ण देशात त्यांनी संघटन उभे केले. सामाजिक आणि आर्थिक विषयामेते गर्भगळीत झालेल्या गावकुसातील दलिताला स्वाभीमानाचे बळ देवून अन्याय अत्याचाराविरुद्ध लढण्याची हिंमत रामदास आठवले यांच्या पँथर चळवळीने दिली.

भारतीय संविधानाचे शिल्पकार

महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर या आपल्या प्राणप्रिय मुक्तीदात्याचे नाव मराठवाडा विद्यापीठाला देण्यात यावे या मागणीसाठी संपूर्ण महाराष्ट्रात नामांतर आंदोलन उभे राहिले. या नामांतर आंदोलनात भारतीय दलित पँथरने स्वतःला वाहून घेतले. नामांतर आंदोलन हे १६ वर्षे चालले. संपूर्ण जगात मराठवाडा विद्यापीठ आंदोलन ऐतिहासिक आंदोलन ठरले. नामांतर आंदोलनात अनेक भीमसैनिक शहीद झाले. या आंदोलनात जीवाची बाजी लावून पँथर लढले. प्राण तळहातावर घेवून नामांतरासाठी राज्यभर गावागावात लढत फिरणारा अवलिया म्हणजे रामदास आठवले होत. आठवलेंनी मराठवाडा विद्यापीठ नामांतर आंदोलनात लाठी गोली खाव्ये फिरी भी आगे जाव्येची घोषणा देत पोलिसांचा लाठी चार्ज खावून प्रसंगी तुरुंगवास भोगला. आंबेडकरी चळवळीत जीवाची बाजी लावून लढत रामदास आठवले नावाचा संघर्षनायक घडला. आंबेडकरी चळवळीचे भाय आहे की रामदास आठवलेसारखा झुंजार योद्धा या चळवळीचा शिर्षस्थ नेता म्हणून लाभला. महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या विचारांना प्रमाण मानून त्यांनी दिलेल्या सामाजिक आणि आर्थिक समतेच्या उद्दिष्टासाठी

हाती निळा झेंडा घेवून अहोरात्र झटणारा लोकनेता म्हणजे रामदास आठवले! संघर्ष का दुसरा नाम रामदास आठवले है! असं त्यांच्या बदल म्हंटलं जात एवढा संघर्ष करून तावून सुलाखून निघालेले नेते रामदास आठवले आहेत. महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या संकल्पनेतील रिपब्लिकन पक्ष साकार करण्यासाठी रामदास आठवलेंनी आपले सोन्यासारखे प्राणप्रिय संघटन भारतीय दलित पँथर बरखास्त केले. १९९० मध्ये भारतीय दलित पँथर ही संघटना बरखास्त करून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या संकल्पनेतील रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया चे काम रामदास आठवलेंनी सुरु केले. १९९० मध्ये रामदास आठवलेंच्या नेतृत्वातील रिपाइं ने काँग्रेस आय ला पाठिंबा देवून विधानसभा निवडणूक लढली. त्या निवडणुकीत रामदास आठवलेंच्या नेतृत्वामुळे काँग्रेसला आंबेडकरी जनतेचे मतदान मिळाले. त्यामुळे काँग्रेसच्या ३५ जागा अधिक जिंकून आल्याची जाहीर कबूली तत्कालीन मुख्यमंत्री शरद पवार यांनी दिली. त्यांच्या मंत्रीमंडळात रामदास आठवले हे समाज कल्याण, परिवहन, दारूबंदी आदी चार खात्यांचे कॅबिनेट मंत्री बनले. ते मंत्री बनले त्या दिवशीही आठवले हे

वडाळ्याच्या सिद्धार्थ हॉस्टेलमध्ये राहात होते. अत्यंत खडतर प्रवास आणि व्यवस्थेशी संघर्ष करणारा आपला 'पँथर' महाराष्ट्राचा कॅबिनेट मंत्री झाला याचे संपूर्ण देशात कौतुक झाले. रामदास आठवलेंच्या नावाची तेव्हा संपूर्ण देशात चर्चा झाली. अत्यंत गरीब परिस्थितीत शेतमजूर आईच्या पोटी जन्माला आलेले रामदास आठवले हे अवघे सहा महिन्यांचे असताना त्यांचे पितृछत्र हरपले. महाराष्ट्राच्या सांगली जिल्ह्यातील कवठेमहकाळ तालुक्यात त्यांचे ढालेवाडी हे छोटे गाव. येथून जवळ असणार्या आगळगावात त्यांचा जन्म झाला. पुढे त्यांचे बालपण मामाच्या गावी सावळज (ता. तासगाव) येथे गेले. प्राथमिक शिक्षण सांगलीत झाले.

महाविद्यालयीन शिक्षणासाठी ते मुंबईत आले. सिद्धार्थ हॉस्टेल वडाळा येथे त्यांनी प्रवेश घेतला. तेथे दलित पँथरचे संस्थापक राजा ढाले आणि नामदेव दसाळ यांच्या संपर्कातून ते दलित पँथरच्या चळवळीत सक्रीय झाले. दलित पँथर ची पुढे त्यांनी भारतीय दलित पँथर करून संपूर्ण देश पिंजून काढला. मराठवाडा विद्यापीठ नामांतर लढ्याचे प्रारंभापासून नेतृत्व

करून १४ जानेवारी १९९४ रोजी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठ असे नामांतर करून या ऐतिहासिक आंदोलनाला यश मिळवून दिले. मराठवाडा विद्यापीठाला डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे नाव न दिल्यास मंत्रीपदाचा आपण राजीनामा देवू असा निर्वाणीचा ईशारा ना. रामदास आठवले यांनी दिल्यामुळे तत्कालीन मुख्यमंत्री शरद पवार यांनी नामांतर केले. महाराष्ट्राचे समाज कल्याण मंत्री असताना रामदास आठवले यांनी मराठवाडा विद्यापीठ नामांतराचे केलेले कार्य संस्मरणीय ठरले आहे. नामांतराचे शिल्पकार रामदास आठवले म्हणून राज्यात त्यांचा आजही गौरवाने उल्लेख केला जातो. २५ डिसेंबर संघर्षनायक ना. रामदास आठवले यांचा वाढदिवस देशभर संघर्षदिन म्हणून रिपाइं तर्फे साजरा होतो. संघर्ष संयम आणि धैर्याचे महामेरू ठरलेल्या संघर्षनायक रामदास आठवले यांना देशसेवेसाठी उदंड आयुष्य आणि आरोग्य लाभो अशा शुभेच्छा राजाभाऊ सरवदे साहेब यांनी दिल्या.

या वेळी पक्षाचे महाराष्ट्र अध्यक्ष लोकनेते राजाभाऊ सरवदे साहेब, अतुल नागटिळक, प्रा. पवन थोरात, शाम धुरी, सुशील सरवदे, के. डी. कांबळे, राजेश उबाळे, सोमनाथ घोडोकुंबे, राजा धावणे, विकास सरवदे, मळू शिवशरण, सुमित शिवशरण, शिवराज पुळूर, श्रीनिवास सरवदे, दावला सुर्वे, शिवम सोनकांबळे, महेश पवार, आप्पा राऊत, बापू शिवशरण, सचिन कांबळे, सचिन शिंदे, सुप्रवी जेठिथोर, जीवन हिर्पारिक, संजय गायकवाड, विकास चव्हाण, उपगुप्त चौधरी, राहुल वाळके, प्रशांत गायकवाड, महादेव बाबरे, बंटी घाडगे, संघपाल घोडकुंबे आदी पदाधिकारी कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



धाराशिव मध्ये मनुस्मृतीचे दहन

धाराशिव/सुधाकर रणदिवे : विश्वरत्न, बोधिसत्व, परमपूज्य, महामानव, भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पूर्णाकृती पुतळ्यासमोर मनुस्मृतीचे दहन करण्यात आले या वेळी भीमसैनिक उपस्थित होते विवेक (भैर्या) जाधव, शहराध्यक्ष सम्यक विद्यार्थी आंदोलन, प्रतीक गंगावणे, शहर सचिव सम्यक विद्यार्थी आंदोलन, वीरेंद्र झेंडे, कडूर भीमसैनिक, महेश बनसोडे, कडूर भीमसैनिक, व सर्व भीमसैनिक व जय भीम प्रतिष्ठानचे सर्व कार्यकर्ते या वेळी उपस्थित होते.



मंगळवेढा येथील पहिल्या मराठा कुणबी जात प्रमाणपत्राचे आ.आवताडे यांच्या हस्ते वितरण

पंढरपूर/प्रतिनिधी : मराठा आरक्षण अनुषंगाने मंगळवेढा तालुक्यातील पहिल्या मराठा कुणबी जातीच्या प्रमाणपत्राचे वितरण पंढरपूर मंगळवेढा विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार समाधान दादा अवताडे यांच्या हस्ते व प्रांत अधिकारी बिहार माळी व तहसीलदार मदन जाधव यांच्या उपस्थितीमध्ये आमदार झाल्यासारखं कार्यालय मंगळवेढा येथे घुले परिवाराकडे करण्यात आल. सदर प्रसंगी घुले परिवारातील असता मनोहर घुले जयदेव मनोहर घुले व आमराजे मनोहर घुले यांना या प्रमाणपत्राचे वाटप करण्यात आले शिक्षक आणि नोकरी या क्षेत्रामध्ये मराठा समाजाला ओबीसी प्रवर्गातून टिकणारे आरक्षण मिळाले पाहिजे या मागणीसाठी गेल्या अनेक वर्षांपासून अविगतपणे लढा सुरु आहे. नुकत्याच संपन्न झालेल्या हिवाळी अधिवेशनामध्ये आमदार महोदयांनी मराठा समाजाच्या आरक्षणा संदर्भात आक्रमक भूमिका दाहकता माझ्यासाठी महत्त्वपूर्ण असल्यामुळे समाजाचे या लढाईमध्ये मी नेहमीच समाजबांधवांच्या बरोबरीने असेल असा शब्द आमदार समाधान आवताडे यांनी यावेळी दिला

पंढरपूर शहर पोलीस स्टेशनची पर राज्यातील महिलांवर मोठी कारवाई

पंढरपूर/प्रतिनिधी: पंढरपूर शहर पुणे प्रकटीकरण शाखेची चांगली कामगिरी पंडित श्री प्रदीप जी मिश्रा यांचे महाशिवपुराण या कार्यक्रमासाठी पंढरपूर शहरात आलेल्या भावी भक्तांचे सोन्याचे दागिने चोरणाऱ्या पर राज्यातील एकूण १३ महिला व एक पुरुष यांना पोलिसांकडून अटक करण्यात आले आहे

पंढरपूर शहर पोलीस ठाणे हद्दीतील चंद्रभागा बस स्टॅंड या ठिकाणी २५ डिसेंबर ते ३१ डिसेंबर या कालावधीत पंडित प्रदीप जी मिश्रा यांचे शिव महापुराण कथेची आयोजन सदरच्या ठिकाणी लाखोच्या संख्येत परराज्यातून भाविक आले आहेत भाविक यांचे सोने व त्यांच्या वस्तू चोरीला जाऊ नये म्हणून मुलं वस्तू चोरीला जाऊ

नये म्हणून सोलापूर जिल्ह्याचे पोलीस अधीक्षक श्री शिरीष देशपांडे अप्पर पोलीस अधीक्षक प्रीतम यावलकर यांनी गुन्हाचा प्रतिबंधक व्हा म्हणून साध्या वेशात पोलीस पोलिसांकडून प्रतिबंधक व्हावा होण्याचे गुन्हे उघड करावे तसे आदेश केले होते

उपविभागीय पोलीस अधिकारी डॉ अर्जुन भोसले पंढरपूर शहर पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक अरुण फुगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पंढरपूर शहर पोलीस गुन्हे प्रकटीकरण शाखेने विविध पदके तयार केली होती कार्यक्रमाच्या

ठिकाणी व गर्दीच्या ठिकाणी साध्या विषयात पोलिसांनी राज्यातील राज्य उत्तर प्रदेश व राजस्थान येथील १३ महिला व एक पुरुष यांना अटक

केली आहे सदर बाबत पंढरपूर शहर ठाण्यात दाखल असलेली गुन्हे गुन्हा एक १) रजिस्टर क्रमांक ७८८/२०२३ भा द वि कलम ३७९. २) गुन्हा रजी क्रमांक ७८९/२०२३ भादवि कलम ३७९. ३) गुन्हा राजी क्रमांक ७९०/२०२३ भादावी कलम ३७९.४). गुन्हा रजी क.७९०/२०२३. भादवि कलम ३७९. प्रमाणे पंढरपूर शहर पोलीस ठाणे येथे

गुन्हे दाखल आहेत. सदरची कामगिरी.मा श्री शिरीष देशपांडे माआप. पोलीस अधीक्षक श्री प्रीतम यावलकर पंढरपूर उपविभागीय पोलीस अधिकारी पंढरपूर विभाग श्री अर्जुन भोसले वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक पंढरपूर शहर अरुण फुगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली गुन्हे प्रकटीकरण चे पोलीस निरीक्षक प्रशांत भागवत सहाय्यक पोलीस नागनाथ कदम पोह १०६३ बिपिन ढेर पोह ३९६ सुरज हेंबाडे पोह ४१९ शरद कदम पोह १००५ पठाण पोह. २२१. आवटी पोह. १७८९. सचिन हेंबाडे पो. ना. १७३६. सचिन हेंबाडे. पो. ना. ४८४. सुनील बनसोडे पो. ना. ५६२. लोहा र. पो. शि. १३१६. शहाजी मंडले पो. शि. समाधान माने यांनी काम केले आहे

वारकरी सांप्रदायिक हा खऱ्या अर्थाने हिरा आहे : पंडित प्रदीप मिश्रा

चेअरमन अभिजीत पाटील यांच्या माध्यमातून पंढरी नगरीत श्री हरिहर शिव महापुराण कथा सोहळ्याचा पहिला दिवस अत्यंत उत्साहात संपन्न



पंढरपूर/प्रतिनिधी : श्री विठ्ठल सहकारी साखर कारखान्याचे अध्यक्ष यांच्या माध्यमातून सिंहोर येथील सुप्रसिद्ध पंडित पूजनीय श्री. प्रदीप मिश्रा महाराज यांच्या सुश्राव्य वाणीत चंद्रभागा मैदान येथे श्री हरिहर शिव महापुराण कथेचे आयोजन करण्यात आले आहे. पंढरपूर तसेच पंचक्रोशीतील लाखो भाविकांची या कार्यक्रमासाठी उपस्थिती होती. पूजनीय श्री. प्रदीप मिश्रा महाराज यांची कथा जगभरात अनेक ठिकाणी होत असताना, पंढरपूर येथे या कथेचे आयोजन श्री विठ्ठल सहकारी साखर कारखान्याचे चेअरमन अभिजीत पाटील यांनी आयोजन केले असता ही भाविकांसाठी एक उत्तम पर्वणी ठरत आहे.. पंढरपूर प्रदक्षिणा, यात्रा काढण्यात आली. यावेळी श्री विठ्ठल मंदिरात दर्शनासाठी जाताना देखील महाराजांच्या दर्शनासाठी भाविकांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती. या निमित्ताने पंढरपूरकरांनी पुन्हा एकदा जणू वारीचाच अनुभव घेतला. दि. ३१ डिसेंबर पर्यंत ही कथा दररोज दुपारी १ वाजता होणार असून यजमान श्री. अभिजीत धनंजय पाटील यांनी अधिकाधिक संख्येने भाविकांनी या कथेचा लाभ घ्यावा असे आवाहन केले आहे.

दुधनी दलित वस्ती योजनेत मंजूर झालेला काम दलित वस्तीतच करावे : सैदप्पा झळकी



अक्कलकोट/प्रतिनिधी: अक्कलकोट तालुक्यातील दुधनी येथे शासना मार्फत मंजूर झालेल्या विविध कामे दुधनी नगर परिषदेतील मुख्याधिकारी व संबंधीत अधिकारी हलगर्जपणा न करता, दलित योजना अंतर्गत मंजूर कामे संबंधीत दलित वस्तीतच करावे. अशी मागणी रिपब्लिकन पक्षाचे (आठवले गट) जिल्हा उपाध्यक्ष सैदप्पा झळकी यांनी केली आहे. दलित वस्तीचे विविध योजने अंतर्गत शासन स्तरावरून मंजुरी मिळालेल्या कामे दुधनी नगर परिषदे मार्फत सुरु केली जाते.

दुर्लक्ष करून गैरव्यवहार करणाऱ्या अधिकाऱ्यांवर गुन्हा दाखल करणार

विशेष म्हणजे दलित वस्तीत मंजुरीनंतर प्रत्येक कामे उशीरा सुरु केली जाते किंवा आराखड्या प्रमाणे मंजूर झालेल्या कामे करत नाही संबंधित ठेकेदार सोयी अनुसार आर्थिक गैरव्यवहार करून बोगस एम बी करून एस्टिमेट बदल करून मोठ्या प्रमाणात आर्थिक व्यवहाराने कामे केली जातात. वस्तुस्थिती अशी आहे की बहुतेक कामे आराखडा प्रमाणे केली जात नाही. त्यातील मक्तेदार आणि अधिकारी यांच्या परस्पर आर्थिक व्यवहार होऊन दलित वस्तीतील कामे इतर ठिकाणी केली जाते मागे असे कामे झालेली आहे. या पुढे अशा प्रकारच्या कामे दलित वस्तीतच करण्यात यावे

लग्नाच्या वाढदिवसाच्या निमित्त वृद्धाश्रमास जीवनावश्यक वस्तू वाटप

सैनिक टाकळी/संजय चव्हाण : शिरोळ तालुक्यातील अकिवाटगायान मध्ये गुरुदत्त साखर कारखान्यासमोर सदर बाळामामा



मंदिराजवळ आज २६ १२ २०२३ रोजी सकाळी साडे अकरा वाजता शिरडोण सर्कल माननीय मच्छिंद्र कुंभार साहेब राहणार रांगोळी कुंभार साहेबांची मुलगी सायली कुंभार जावई रमेश कुंभार यांच्या लग्नाचा दुसऱ्यांवाढदिवसा निमित्त श्रावण बाळ वर्धा आश्रम येथे मोठ्या दिमाखात साजरा करण्यात आला केक कापून व वर्धा आश्रम

मधल्या सर्व ज्येष्ठ नागरिकांचा आशीर्वाद घेऊन त्यांना थंडीची उब मिळावी म्हणून त्यांना शाल जीवनावश्यक साहित्य वाटप करण्यात आले यावेळी संस्थेच्या संचालिका शोभाताई पानदार यांनी स्वागत केले यावेळी त्यांच्याबरोबर सदाशिव गणू कुंभार व त्यांच्या सौभाग्यवती अबू ताई कुंभार मानसी कुंभार, वैष्णवी कुंभार, प्रेम कुंभार अर्चना कुंभार हे सर्व उपस्थित होते संस्थेमधील सर्व ज्येष्ठ वृद्ध नागरिक स्वयंसेवक शिवाजी कोळी, मल्लाप्या कोरे आवर्जून उपस्थित होते सर्व कुंभार परिवारांचे आभार संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष सुरेश सासणे यांनी मांडले आश्रमातील स्वच्छता टॉप टीप पाहून कुंभार साहेब मंडळ अधिकारी शिरडोण यांनी प्रशासना केली व कौतुकी केले हा कार्यक्रम पार पडला धन्यवाद

जिल्हा नियोजन समितीची बैठक

सोलापूर/प्रतिनिधी: उच्च व तंत्र शिक्षण मंत्री तथा पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील यांच्या अध्यक्षतेखाली जिल्हा नियोजन समिती व कार्यकारी समितीची बैठक गुरुवार दिनांक २८ डिसेंबर २०२३ रोजी दुपारी १.०० वाजता निजो जन भवन सभागृह सात रस्ता सोलापूर येथे आयोजित करण्यात आली आहे. तरी या बैठकीस खासदार, आमदार आदि लोकप्रतिनिधी तसेच नियोजन समितीचे सर्व अशासकीय सदस्य यांनी उपस्थित राहावे. सर्व शासकीय यंत्रणांनी बैठकीच्या अनुषंगाने सर्व आवश्यक माहितीसह बैठकीच्या वेळेपूर्वी उपस्थित राहावे, असे आवाहन जिल्हा नियोजन अधिकारी दिलीप पवार यांनी केले आहे.

